

Спасибо Деду за Победу!

Все дальше уходят, в глубь истории грозные годы Великой Отечественной войны. Но время не властно предать их забвению, выветрить из памяти народной. Я хочу рассказать о своем дедушке, братьях моей бабушки, их подвигах. Нет, они не из тех, кому посвящены

страницы истории, чьи имена вписаны золотыми буквами в летопись Великой Отечественной. Но они из тех, кому во имя Победы было суждено пройти по фронтовым дорогам сотни и тысячи верст, вынести на своих плечах все тяготы и лишения, которые неизбежно выпадают на долю солдата в военную пору. Их портреты, письма с фронта, фотографии медалей, аккуратно выставлены в музее школы № 71, где работает моя мама. Мой дедушка, Никифоров Василий Кузьмич, отец моей мамы, прошел три войны: в 1938 году его призвали в армию, он попал на Финский фронт. В 1941 его перевели на Дальний Восток, где он и встретил ВОВ. Закончил воевать Василий Кузьмич в феврале 1946 года, в Японии.



Военный китель дедушка снял только в 1958 году, и пошел работать на завод «Электроагрегат». Мой дед прожил трудную жизнь, воспитал трех дочерей. И каждый год, встречая этот праздник 9 мая, он плакал, вспоминать войну он не любил, три его брата: Ефим, Григорий, и еще один Григорий, остались лежать на полях сражений. Так и прошла его жизнь, жизнь героя с негероической внешностью. Сегодня его нет с нами, но жива память о нем, сохранились награды – эти награды он заслужил кровью, они – память о боевых товарищах, о годах потерь и лишений, они священны. «Тов. Никифоров, начальник телеграфной станции 285 о АД, проявил образец выдержанности и стойкости в борьбе с Японскими империалистами 1945 года, одновременно выполняя обязанности дежурного по связи. Во время его дежурства связь по всем направлениям работала безотказно, в трудную минуту тов. Никифоров проявлял инициативу и смекалку» - из наградного документа Никифорова В.К. Всю свою жизнь дедушка переживал за отряд расстрелянных им японских солдат, по приказу командира. С войны его ждала старенькая

